

我市开展整治擅自占公共车位行为

对屡教不改者将采取严厉措施

□记者 王导 通讯员 骆娜丹

本报讯 24日,市综合行政执法局在金城路、南苑路、城东路、九铃路等路段,对擅自占用路边公共停车位、人行道私设路障的行为进行专项整治。

在金城路,记者看到,不少沿街商户用非机动车、凳子、花盆等占用公共停车位。市综合行政执法局执法人员对擅自占公共车位的商家店主进行批评教育,并逐一清理占位物品。

据悉,今年以来,市综合行政执法局在城区次要街道、支路小巷施划了停车位5000多个,有效规范了城区停车秩序,大大减少了乱停车现象。但是,部分市民特别是商家店主,用禁停桩、桌子、石墩、电瓶车、花

盆等占用公共停车位,致使停车位得不到充分利用,造成交通拥堵,市民投诉举报很多。

“有时候要来买点五金件,明明看到有车位却停不了,心情很糟糕。停路边,造成交通拥堵,有时还会被贴罚单;要是停远处,要走好多路,浪费时间。”市民王先生说。

记者从市综合行政执法局了解到,《浙江省城市道路管理办法》中规定,城市道路范围内禁止擅自占用或者挖掘城市道路、修筑出入口、搭建建筑物或者构筑物、明火作业、设置路障。违反本办法第二十七条规定的,可处以500元以上20000元以下的罚款;造成损失的,应当依法承担赔偿责任。

《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>》中规定,任何单

位和个人不得设置、占用、撤除道路停车泊位。违反本办法第三十五条规定的,可处500元以上5000元以下罚款。

“城市交通拥堵形成原因很多,其中停车位得不到充分利用是关键因素之一。”市综合行政执法局机动中队副书记胡晓挺说,依据上述法律法规,相关部门有权对擅自占停车位的行为进行整治并处罚。

据悉,此前,我市曾对城区公共停车位利用情况进行调查摸底,并多次开展宣传。接下来,市综合行政执法局将继续开展擅自占公共停车位、人行道行为整治行动,并加大力度,形成常态化,对屡教不改的将采取严厉措施。希望广大市民今后要自觉遵守相关法律法规,不要擅自占停车位,不要在人行道上私设路障。

方便搭乘顺风车

东永一线将设10多个搭乘点

□记者 吴璐璐

本报讯 25日上午,爱心顺风车队的志愿者们在东永一线黄城里站点忙碌着,他们正在安装我市首块慈善总会爱心顺风车免费搭乘点站牌。接着,志愿者们又赶往长城加油站安装第二块爱心顺风车免费搭乘点站牌。

“去哪儿,顺路吗?免费带你一程。”在我市每天来来往往的道路上,有一批特殊的车主,他们的车辆上贴着统一的爱心顺风车标志,以免免费搭载他人。据统计,从2015年成立至今,爱心顺风车的会员人数在1000人以上。

据爱心顺风车队分会副秘书长方敏毅介绍,今年年底前,他们将在东永一线主要城乡干线路上的公交站点、车辆停靠点设立10多个“爱心顺风车的免费搭乘站牌”,作为爱心顺风车的固定搭载点。沿线市民在任一搭乘点看见顶有爱心顺风车顶灯或车上贴有顺风车字体的车辆,便可伸手示意免费搭乘顺风车。

设立顺风车站点的目的,就是让顺风车主在经过站点时能够放缓一下速度,让顺路的乘客看到,另外是通过这种站点式宣传,让乘客愿意去搭乘顺风车。

醉驾撞上醉驾

一人被刑拘一人被取保候审

□记者 陈凯璐

本报讯 近日,古山一辆小汽车和摩托车相撞,摩托车车主当场昏迷,而小车迅速驶离了现场。25日,记者从交警大队了解到,小车驾驶员陈某已被刑事拘留,摩托车驾驶员宋某也是醉驾,只因是驾驶摩托车而从轻处罚,被取保候审。

19日晚上11时30分,在古山派出所附近,陈某驾驶的小汽车与宋某驾驶的摩托车相撞。发生事故后,小轿车在现场停顿了两秒后迅速驶离了现场。途经的群众发现后拨打了120。120的救护医生拨打了110报警。

交警大队事故中队一接到110指令后迅速赶到医院。在医院,交警闻到了宋某身上浓重的酒味,抽血检查显示他的酒精含量为163mg/100ml(超过80mg/100ml为醉驾)。

交警调取监控,发现一辆黑色越野车与摩托车相撞。案发时越野车正常行驶,而摩托车行驶在马路中央并压黄线行驶。

交警查到该越野车开到了方岩镇两头门村,驾驶员为该村49岁的陈某。与陈某对话时,交警闻到了一股浓重的酒味。立即对陈某进行吹气测试,却遭陈某拒绝,民警遂按规定带陈某到医院进行抽血检查,检查结果显示酒精含量88mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪。



韩国艺术家来永采风

24日,韩国艺术家直爽石一行来到前仓后吴、石柱塘里采风。直爽石对我国民间对联、红灯笼等很有研究。市领导章锦水陪同。

记者 林群心 摄

春运火车票元月3日开售

购买火车票可自助选座

□记者 童英晓

本报讯 记者25日从火车站获悉,明年春运火车票从元月3日起就开售了。届时大家就可以通过网络(12306官网和APP)和电话购买春运火车票。1月17日可购买2018年除夕当天(2月15日)的火车票,1月18日可购买2018年春节(2月16日)的火车票了。

据了解,2018年春运时间为2月1日至3月12日,共计40天。依照往年经验和上班族休假安排,腊月二十七到腊月二十九(明年2月12日至2月14日)的火车票最为紧俏,如果这几天有出行需求的旅客,明年1月

14日到1月16日可通过互联网、手机APP或电话订票渠道抢票了。

永康南站相关负责人说,从22日开始,永康南站设有专窗受理团体票资质审核,目前已有100多个企事业单位提交了申请,这一受理活动将持续到28日。如果有需要的企事业单位,带上有效的企业法人营业执照副本的原件、复印件(加盖公章)、订购务工团体票协议(可在http://www.12306.cn/mwgweb/info/orderagreement_groupicket.jspx下载),填写完毕需加盖企业公章、法人印章;经办人员的身份证原件及复印件、手机号码、邮箱地址等相关材料前来窗口办理。

“为方便务工人员订购春运期间往返车票,铁路部门在29至31日期间,将启动自助组团订票,也就是说几个人也可以组成一个小团体,来窗口提交受理表。”该负责人说。

另据了解,今年购票还有个变化,购买火车票可自助选座。在选择所要乘坐的列车班次后,选择好软硬卧后点击“选座服务”,系统就会在下方自动跳出空位座号,选定确认即可。据悉,高铁二等座一般采取的是A、B、C、D、F“3-2”排列,A、F表示靠窗座位,C、D表示靠走廊座位,B表示三人座位的中间位置。